

Companies

上海加紧为创业板后备企业“充电”

◎本报记者 杨伟中 李锐

上海中小企业对于改制上市信心越来越充足,上市备案数量比以往呈现明显增长态势,但是企业产业格局仍较单一,区域分布呈冷热不均状态。对此,在创业板即将推出前夕,由上海证监局会同上海市经信委、上海市科委和上海市金融办近日联手支招,其中包括通过举办创业板上市培训、给上海地区中小企业集中“充电”。

有数据显示,2004至2006年上

海地区三年内只有3家企业在中小板上市,融资仅5亿元;到2007年,一举有6家企业成功登陆中小板,总融资额达17亿元;2008年在第三季度暂停发行上市之前,有两家企业挂牌中小板,另有一家公司(上海神开)已于去年通过了发审委的审核而排队上市,还有10家企业已将IPO材料上报证监会。另据了解,截至今年6月下旬,上海地区共有61家拟上市的中小企业已到上海证监局备案,而2007年底的备案数量只有30家公司。可见,上海地区中小企业上

市热劲正在焕发出来。

但是,上海证监局公司二处处长谢芳指出,与本地区眼下拥有约34万家中小企业总量相比,由于种种历史原因,上海已经上市和所备案的中小企业家数还是明显偏少。她进一步分析,上海目前拟上市的后备企业仍以制造业为主,高科技或现代服务业类的企业数量并不多;其次,各区县后备资源培育不平衡,以浦东、杨浦、闵行奉贤和青浦等为主的几个区,由于政策明确、力度较强,执行到位等因素,后备资源较为充沛,尤其

是浦东(含原来的南汇)的后备数量多达18家,但仍三个区目前尚无一备案企业。上海市促进中小企业发展协调办公室主任陈沛霖认为,各区有关政府部门加强对辖区中小企业登陆资本市场的重视程度,强化后续资源的培育,已经成为当务之急。他表示,要结合做好创业板上市推动工作,促进本地中小企业充分利用资本市场快速发展,最终做大做强。

在此次培训活动中,陈沛霖主任对与会人员进行改制上市走资本市场之路进行了动员;谢芳处长以“充分发

挥资本市场作用、支持中小企业创新发展”为主题发表演讲,在讲解有关国家创业板、资本市场近期发展形势的同时,结合国家推动创业板工作的开展,解读了有关国家创业板上市的相关信息,介绍了企业股份制改造的具体要求;深圳证券交易所上海中心副主任付彦从“创业板市场的定位与特点”进行讲解,并就企业进入资本市场注意的问题以及创业板上市的工作程序进行答疑解惑。据悉,此次活动一举吸引了沪上240多家拟上市企业的640多位代表到场参与。

中工国际 停牌筹划资产重组

◎本报记者 徐锐

中工国际今日公告,公司日前接控股股东中国机械工业集团有限公司(下称“国机集团”)通知,国机集团正在筹划与上市公司相关的重大资产重组事项,为避免对公司股价造成重大影响,经公司申请,公司股票今日起停牌。

中工国际承诺,公司将于7月24日前披露符合重大资产重组预案或相关报告书,若逾期未能披露,公司股票将于7月24日恢复交易,并在此后3个月内不再筹划重大资产重组事项。

横店东磁 扩大叉子铜矿勘查范围

◎本报记者 徐锐

横店东磁今日披露,控股子公司会理县东磁矿业有限公司由于在勘探叉子铜矿过程中发现铜矿(化)体或矿化带延伸出原探矿权边界,遂于今年5月14日向四川省国土资源厅提交了《四川省会理县通安镇叉子铜矿扩大勘查范围普查项目勘查登记申请》,申请扩大探矿权范围。6月22日,公司已取得四川省国土资源厅颁发的新矿产勘查许可证,勘查面积变更为8.85km²。原勘查面积为6.73km²,有效期为2009年6月17日至2011年5月6日,其他内容与原许可证保持不变。

据了解,横店东磁2007年10月31日取得了会理县通安镇叉子铜矿普查探矿权后,于2008年3月注册成立了控股子公司会理县东磁矿业有限公司,并组建专业团队负责该矿的开发工作。自2008年5月进入普查阶段,公司已在勘查区的西北及东北部发现了7条矿(化)体或矿化带,在矿区北部和南部发现了分布较散的6个矿化点。

横店东磁今日表示,该铜矿具体储量、品位尚未完全探明,若有重大勘探进展,公司将及时对外披露。

濮耐股份 获两项发明专利证书

◎本报记者 徐锐

濮耐股份今日公告,公司2007年7月申请的“一种以锆英石为原料制备氧化锆粉体的方法”发明专利以及“一种由煤矸石和氧化铝制备莫来石晶须的方法”发明专利日前分别收到国家知识产权局颁发的证书,专利号分别为ZL 2007 1 0129740.5和ZL 2007 1 0129739.2,专利权期限均为申请日起算20年。

濮耐股份表示,上述两项专利的获得,将有利于公司发挥主导产品的知识产权优势,以进一步开拓市场。

达意隆 澄清“亿元订单”传闻

◎本报记者 徐锐

日前有媒体报道称,达意隆本周末将与可口可乐签署价值5亿元的订单合同,公司业绩或预增80%以上。对于该传闻,达意隆今日发布公告予以澄清。

达意隆表示,截至目前,公司与可口可乐在本年度签订的产品销售合同金额不足3000万元,与以往年度相比并没有重大突破;而公司目前与可口可乐在谈的产品销售合同金额也预计在3000万元以内,并非传闻中所提及的5亿元订单合同,公司亦没有应披露而未披露的重大合同事项。此外,达意隆预计,今年1至6月归属于母公司所有者的净利润较上年同期增长幅度将小于30%。

市场看点

连跌两天 中小板调整压力仍存

◎本报记者 杨晶

继上周五刷新本轮反弹新高后,中小板股指本周已连续两天小幅下跌,市场人士仍看好大盘行情,中小板仍面临结构性调整压力。

受海外市场低迷影响,中小板股指与A股股指一样,遭遇大幅跳空低开,中小板综指昨日开盘即下跌1.1%,随后买入资金开始推动部分个股相继冲高。不过,尾盘半小时,股指进一步冲高遇阻,多数个股有所回落。

截至昨日收盘,中小板综指下跌0.38%,报4288.92点,中小板综指下跌0.63%,报4307.73点,中小板ETF下跌0.66%,报2.111元。中小板市场整体成交147.8亿元,较周一略有减少。逾六成个股最终收跌,除达安基因下跌9.2%之外,其他下跌个股的跌幅均小于5%。

对于估值相对偏高的中小板股而言,市场人士认为结构性调整压力仍存。部分投资机会可能会来自于资产价格调整,比如石化、电力、供水供气等行业,另外计提了大额资产减值准备、公允价值损失,未来业绩有望超预期的行业也值得关注。

深圳高新区 14家企业首批冲击创业板

◎本报记者 朱先妮

记者日前在深圳市高新技术产业园区领导小组办公室采访时了解到,深圳市首批拟在创业板上市的32家企业中,有14家来自于深圳高新区,占比达44%。园区正聚集各种资源、调动各方力量,全力以赴推动多家高新技术企业冲刺创业板首批上市企业。”园区相关领导介绍说。

2008年,作为“国家高新技术产业标准化示范区”的深圳高新区实现工业总产值2249.78亿元,同比增长17.60%,占全市工业总产值的14.19%;高新技术产品产值2134.07亿元,同比增长17.51%,占全市高新技术产品产值的23.36%。相比受金融危机影响的“三来一补”的珠三角外向型企业,园区去年出口达112.31亿美元。

据了解,从统计的383家高新区企业来看,去年净利润超过500万元的有167家。保守估计,整个高新区符合创业板上市财务指标的公司大约在200家左右。”园区有关负责人介绍,园区目前已完成改制尚未上市的公司超过50家,准备改制的约有50余家。”

据悉,对创业板和新三板上市的企业,在申报高新区其他公

共政策支持时,园区会同条件下优先给予支持。另外,在土地、厂房等空间资源配置时,高新办也会优先向创业板和新三板企业倾斜。深圳高新办的相关人士表示:“企业创业板上市的财政补贴目前主要统一归口上市办。高新办主要负责管理实施新三板挂牌费用补贴,总额为180万元人民币,其中改制补贴30万元,企业挂牌后补贴150万元。”

深圳高新区相关领导表示,创业板将成为园区企业发展壮大的资本助推器,为园区经济的发展带来积极的推动作用。他认为,创业板为具备自主创新能力、拥有核心技术和具备良好成长性的细分行业龙头提供了一个良好的融资服务,使这些优质企业可以借助这一平台实现快速发展,做大做强。而创业板所能形成的创新创业示范和带动效应,也将进一步营造自主创新、创新创业的氛围和环境,并能更多地让国人分享到的好高新技术企业高速增长所带来的收益。

深圳高新区在紧锣密鼓地准备创业板的同时,也在大力推进新三板、深柜市场的建设,以期不断为创业板输送优质的资源。据介绍,高新区在2007年10月成立了创业投资服务广场,用以吸收和引进专



业风险投资基金、政府科技扶持基金。券商投行部和非上市业务部,银行,产权交易所,评估、会计、律师事务所及担保、信用、专利服务等中介机构入驻,为处于不同成长阶段的中小科技企业和初期创业者提供创业融资服务。据深圳高新

华兰生物 甲流疫苗上市时间仍不确定

◎本报记者 徐锐

随着甲型流感疫情的爆发和蔓延,作为国内首批甲型H1N1流感疫苗生产企业的华兰生物成为近期市场关注的焦点,媒体对公司的相关报道也日渐升温。面对外界“亦真亦假”的传闻,华兰生物今日就投资者关心的甲流疫苗进展状况予以了详细说明。

据悉,在华兰生物6月22日生产出首批甲型H1N1流感疫苗后,部分媒体随之对疫苗上市时间进行了相关预测。华兰生物今日称,公司甲型H1N1流感疫苗仍需要进行临床前实验、临床实验等一系列步骤,实验结果经中国药品生物制品检定所及国家药品审评中心检定、评价合格,方可向国家食品药品监督管理局申请生产批件,进行大规模生产。鉴于上述实验结果及生产甲型

H1N1流感疫苗尚需国家食品药品监督管理局的正式批准等诸多不确定性因素,公司甲型H1N1流感疫苗的上市时间仍存在不确定性。

华兰生物还表示,国家食品药品监督管理局目前正在组织国内11家流感疫苗生产企业做好甲型H1N1流感疫苗的生产工作,公司目前也在积极准备,截至目前,公司尚未接到甲型H1N1流感疫苗订单。

另据华兰生物介绍,目前按照季节性流感疫苗收率(每枚鸡胚生产3剂流感疫苗)测算,公司具备日处理20万枚鸡胚,日产60万剂(15μg/剂),月产1500万剂(15μg/剂)甲型H1N1流感疫苗的生产能力。鉴于疫情发展存在很大的不确定性,公司未来的甲型H1N1流感疫苗的产量、售价仍存在较大不确定性,因此对公司业绩的影响尚无法预计。

新华都股权激励暗伏行权“高门槛”

◎本报记者 吴正懿

昨天,随着新华都首份股权激励计划出炉,二级市场即以涨停回应。细看公告,这份堪称量大面广的股权激励计划,实则有近乎严苛的“行权门槛”。市场人士认为,该股权激励计划将有效激发中高层管理层的激情,提升公司扩张步伐和盈利能力。

备受市场追捧的新华都股权激励计划草案显示,公司将拿出占总股本6.175%的股份(即660万份股票期权),用于激励门店经理助理级(含)以上的共678名管理人员,其中份额最高的是采购总监林军及营运总监袁振林,将获30万股,各占激励股权激励总数的4.545%。

根据草案,股票期权的行权价为25.35元,行权有效期为5年半,30个月后可分3批行权。值得注意的是,公司设定了近乎严苛的“行权门槛”,以2008年经审计的主营业务收入和净利润为固定基数,2011年至2013年,公司经审计主营业务收入较2008年度的年复合增长率达到或超31.6%,经

审计净利润需较2008年度的年复合增长率达到或超过28%。

考虑到新华都一季报营业收入同比增长27.63%、净利润同比下滑30.25%的情况,今后几年两项指标每年要企及31.6%和28%的增幅,达标之难不言而喻。

如若未达业绩指标,不仅股票期权面临“注销”结局,还将触发核心管理人员“惩罚条款”。即2009年至2013年的5年内,激励对象中的高管及公司副总监或区域总经理以上级别的核心管理人员,如业绩未达标,薪酬将作20%至30%的扣减。

对于这份高标杆的股权激励计划,市场人士更倾向于其带来的“双赢”预期。分析认为,股权激励将推动公司收入、业绩增长;随着业绩快速增长,公司股票价格也会随之上涨,进而使管理层获益。市场人士预计,2009至2011年,新华都将加大在外延式扩张方面的投资力度,通过规模提升来增加市场份额。

新华都昨日早盘逆势高开高走,仅半小时就迅速冲上涨停,此后一直牢牢封于涨停板,报收27.89元。



“ 国际金融危机尚在继续,年中之际,复苏与见底的讨论声又起。中国在内的新兴国家率先走出危机吗? 新兴产业会迎来前所未有的发展机遇吗? 我们应该如何抓住各类经济振兴政策出台的机遇开拓出一个又一个新兴市场? ”

环球国际(2009夏季)论坛

GLOBE FORUM

危机中的变局: 新兴国家、新兴产业、新兴市场
Hope in Crisis: Emerging Countries, Emerging Industries and Emerging Markets

新华社《环球》杂志 主办

诚邀您的参与

部分已确认演讲嘉宾:

- 樊纲 著名经济学家、中国改革基金会国民经济研究所所长
- 魏建国 中国国际经济交流中心秘书长、商务部副部长
- 杨伟民 中国国家发展和改革委员会副秘书长
- 克洛多瓦尔多·胡格内 (Clodoaldo Huguene) 巴西驻华大使
- 麦志达 (Jaideep Mazumdar) 印度驻华公使

时间: 2009年7月1日 场馆: 国际论坛
地点: 北京·新华社

支持: 瞭望新闻周刊 瞭望东方周刊
媒体支持: 经济参考报 参考消息
新华每日电讯 中国证券报
上海证券报
独家网络协办: 新华网

环球国际论坛是新华社总社支持下的国际政经高峰论坛, 欢迎各界的合作与建言献策。论坛国际组名
◎会人士: 驻华使领馆官员、企业高管、政府与研究机构领导

联系电话: 010-63075467 63077036
传真: 010-63073516 电子邮箱: huanqiu@xinhuanet.com
论坛详细网站: http://globe.xinhuanet.com